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מן כאחד מחמישה ' אפיק תורג בחר במשרדFinance Monthlyהמגזין הבריטי  .1
 FI Law Awards 2011 דים ישראליים הזוכים באותמשר

 400 משרדים ישראלים בין הפירמות הזוכות בפרס המחולק מידי שנה לכ5המגזין הבריטי בחר 
לשני הפרסים היוקרתיים של פירמת השירות המלאה ללקוח ופירמת השנה .  משרדים מכל רחבי העולם

  .וג פוקס נאמןמן ומשרד הרצ'בתחום המשפט נבחרו משרד אפיק תורג
  מראש או בדיעבד,  פתרון סכסוכים בין בעלי מניות:מאמר בנושא .2

הגבלים , ניירות ערך, ומתמחה במשפט אזרחי, שותף בכיר במשרדנו, מן'ד שלומי תורג" עומאמר מאת
במסגרת זו משמש הכותב .  בדגש על סכסוכים בין בעלי מניות וגישור בסכסוכים אלה, עסקיים וחברות

הכותב גם מרצה במכללת שערי משפט . סכסוכים בין בעלי מניות ובסכסוכים עסקיים מורכביםכבורר ב
  .   בדיני ניירות ערך ובקורס סכסוכים בין בעלי מניות ומרצה בדיני הגבלים עסקיים במרכז האקדמי למשפט ולעסקים ברמת גן

 פרסומים בעיתונות אודות משרדנו .3
  .FI Law Awards 2011 בתואר  פרסום אודות זכיית משרדנו–כלכליסט 

  . פרסום אודות זכיית משרדנו בהליך בעתירה משרדית כנגד לקוח המשרד בבית המשפט המחוזי בירושליים–אקונומיסט 
  .ד איתן ארז לטיפול פרקליט המדינה"כנגד עו, אשר טופל בעבר במשרדנו,  פרסום אודות העברת תלונות אלי רייפמן–גלובס 

  110 גליון – זיו האפטBDOם של מידעון אשכול המיסי .4
 .עדכניותיסוי מבסוגיות ועוסק , 2011, יוני 29אשר פורסם ביום ,  זיו האפטBDO של מידעון אשכול המיסים של 110מצורף גליון 

  : וניירות ערךעדכוני תאגידים .5

 גית העוסקת בסוגיות מתחומים מקצועייםיש לצרף חוות דעת מקצועית לתובענה ייצו  .א
ראוי והוגן ועל ביסוס , להקפיד על ליווי מקצועי, על המבקשים לאשר תובענה ייצוגית בסוגיות מתחומים מקצועיים: מחוזי מרכז

 .מקצועי לטענותיהם לרבות חוות דעת מקצועיות

  באחריות לתוכנםחות חברה ציבורית  אינם נושאים "פעילים משניים שהשתתפו בהכנת דו  .ב
 .גורמים המסייעים בהכנת דוחות חברה ציבורית לא יהיו אחראים כלפי משקיעים: עליון ארצות הברית

 :משפט מסחרי וזכויות יוצריםעדכוני  .6
 עקרון החוקיות אוסר על רשות להכנס להסכם לא חוקי והסכם כזה בטל  .א

  .ות מקומית אינה רשאית לנצל מצוקתו של יזם כדי לחייבו לחתום על הסכם הנוגד את החוקרש: העליון
 נדרש כי תינתן על ידי הגורם המוסמך לכךהבטחה מנהלית מחייבת  ליצירת .ב

  התחייבות אשר ניתנה על ידי העירייה במסגרת מכתבים אינה עולה כדי הבטחה מנהלית מחייבת: העליון
  ת המשפט את דוקטרינת ההפרה התורמת בזכויות יוצרים  לא בנקל יחיל בי. ג

  .האוניברסיטה העברית לא תיחשב כמפרת זכויות יוצרים גם אם סטודנטים הפרו הזכויות בתוך שטחה: העליון
  
  

  איש וכוללת פרסומים מקצועיים1,800 מופצת אחת לשבועיים לקהל של קרוב ל'ושותרשימת התפוצה של משרד אפיק 
 על .  לקהל הרחב בנושאים משפטיים המעניינים את הקהילה העסקית והינם בתחומים בהם עוסק המשרד תמציתיים
  יש לשלוח מייל לכתובתאו על מנת להצטרף אליה רשימת התפוצה היות מוסר ממנת ל

com.afiklaw@newsletter אנא צרפו אותי לרשימת התפוצה"או " תי מרשימת התפוצהאנא הסרו או" ובכותרת לכתוב ."
 זה מהווה ייעוץ משפטי ובכל בעדכון אין האמור .   בטקסטלכל אדם ובלבד שלא נעשה כל שינויעדכון זה ניתן להעביר 

 .נושא מומלץ לפנות למשרדנו על מנת שהעובדות תיבחנה היטב בטרם תתקבל החלטה כלשהי
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מן כאחד מחמישה משרדים ' בחר במשרד אפיק תורגFinance Monthlyטי המגזין הברי .1
  FI Law Awards 2011ישראליים הזוכים באות 

 
 משרדים ישראלים בין הפירמות 5המגזין הבריטי בחר 

 משרדים מכל רחבי 400הזוכות בפרס המחולק מידי שנה לכ
לשני הפרסים היוקרתיים של פירמת השירות .  העולם

ח ופירמת השנה בתחום המשפט נבחרו משרד המלאה ללקו
  מן ומשרד הרצוג פוקס נאמן'אפיק תורג

  
ופץ הגיליון הרשמי של המגזין ובו שמות הזוכים ה ליולי 4ב

  .  השנה בפרס
משרד :   משרדים ישראלים5בין היתר בחר המגזין השנה ב

משרד ברנע בתחום החברות , הורביץ בתחום הבנקאות.ש
המגזין בחר .  חום מימון הפרויקטיםומשרד יהודה רווה בת

מן בתחום השירות המלא ללקוח 'עוד במשרד אפיק תורג
ובמשרד הרצוג פוקס נאמן כפירמת השנה בתחום המשפט 

  .בישראל
  

) באשר מדובר במגזין המופץ למנויים משלמים בלבד, אך לא את תוכן המגזין החודשי(את המגזין 
com.m: ניתן למצוא גם באתר onthly-finance.www://http/   

  
  .לנוחותכם צירפנו את העמוד בו מופיעים שמות הזוכים באות בישראל ועמוד אודות משרדנו

  
  מראש או בדיעבד, פתרון סכסוכים בין בעלי מניות: מאמר בנושא .2

  
החיכוכים העלולים  הסוקר את , ישראלEconomistב, 2011, יוני 27מאמר אשר פורסם ביום ב "מצ

  . להופיע בין בעלי מניות בחברה ופתרונות אפשריים לסכסוכים אלה מראש או בדיעבד
  

    :את המאמר ניתן למצוא גם בקישור
1=Page&11751=ArticleID&553=CategoryID?/il.co.economist.www://http   
  

ד שלומי "מאמר מאת עו ,מן'שותף בכיר במשרד אפיק תורג, מן'שלומי תורגד "את המאמר כתב עו
בדגש , הגבלים עסקיים וחברות, ניירות ערך, ומתמחה במשפט אזרחי, שותף בכיר במשרדנו, מן'תורג

במסגרת זו משמש הכותב כבורר בסכסוכים בין .  העל סכסוכים בין בעלי מניות וגישור בסכסוכים אל
הכותב גם מרצה במכללת שערי משפט בדיני ניירות ערך . בעלי מניות ובסכסוכים עסקיים מורכבים

ובקורס סכסוכים בין בעלי מניות ומרצה בדיני הגבלים עסקיים במרכז האקדמי למשפט ולעסקים 
  .   ברמת גן

  
  פרסומים אודות משרדנו .3

  
  

פרסים בריטיים "תחת הכותרת , 2011,  יולי6כלכליסט ביום על ידי  כתבה אשר פורסמה מצורפת
ארבעה משרדים בולטים יחד עם , מן' ובה דיווח על זכיית משרד אפיק תורג"למשרדים ישראלים

 משרדים ישראלים בין הפירמות הזוכות בפרס 5המגזין הבריטי בחר .  אחרים בישראל בפרס היוקרתי
לשני הפרסים היוקרתיים של פירמת השירות .   משרדים מכל רחבי העולם400י שנה לכהמחולק מיד

  .מן ומשרד הרצוג פוקס נאמן'המלאה ללקוח ופירמת השנה בתחום המשפט נבחרו משרד אפיק תורג
  :את הכתבה ניתן למצוא גם בקישור

   
pdf.13209765_ORG/Clips/images/PersonalMail/com.ifat.www://http  

  
  
  



ש המחוזי "ביהמ"תחת הכותרת  2011,  יולי1על ידי אקונומיסט ביום מצורפת כתבה אשר פורסמה 
החלטת בית המשפט המחוזי והסוקרת את " אך דחה עתירה נגדה, ביקר התנהלות וועדת המכרזים

 כנגד חברת מודיעין אזרחי אשר יוצגה על עורך, בין היתר, ל דחיית תביעה אשר הוגשהבירושלים ע
   .מן'מן ממשרד אפיק תורג'הדין שלומי תורג

  :את הכתבה ניתן למצוא גם בקישור
  
1=Page&11774=ArticleID&1532=CategoryID?/il.co.economist.www://http   
  

תחת הכותרת , 2011,  יוני27מצורפת כתבה אשר פורסמה על ידי הכתב איתי רום בעיתון גלובס ביום 
והסוקרת את התלונות " פרקליט המדינה יבחן את התלונות שהגיש רייפמן נגד המנהל המיוחד לנכסיו"

ד איתן ארז ולא טופלו בלשכת עורכי "כנגד עו, קוח משרדנואשר היה אותה עת ל, שהגיש מר רייפמן
  .הדין

  :יםאת הכתבה ניתן למצוא גם בקישור
  

pdf.13010815_ORG/Clips/images/PersonalMail/com.ifat.www://http   
1000657881=did?aspx.article/news/il.co.globes.www://http   

   
  

  110 גליון – זיו האפטBDOמידעון אשכול המיסים של  .4
  

צורף המ, מידעון זה.  זיו האפטBDO של מידעון אשכול המיסים של 110התפרסם גליון , 2011,  יוני27ביום 
מ בידי נותן שירותים "מועד החבות במע:  לחוק מס ערך מוסף11תיקון : ועוסק בנושאים, במלואו לתפוצה זו

הודעת רשות המיסים בנוגע לנקודות זיכוי לתושב , ןייקבע על בסיס מזומ₪  מיליון 11עסקאותיו עד  שמחזור
רשות המיסים הודיעה כי לא יחול , "איגוד מקרקעין"הגדרת  : 1514111' החלטת מיסוי מקרקעין מס, חוזר

  .מכרז תחרותי חדש לקליטת עובדים נוספים בעסקים בישראל, שיעור מס מופחת על מענק בגין שינוי מבני
  

BDO הינה פירמת רואי חשבון המהווה חלק , עימה משרדנו מצוי בקשרי שיתוף פעולה הדוקים, זיו האפט
 .  מדינות ומדורגת בין חמש הפירמות הגדולות בישראל110- הפרושה בלמעלה מBDOמהרשת הבינלאומית 

  : זיו האפטBDOלהלן קישור לכלל החוזרים המקצועיים של אשכול המיסים של 
171=CategoryID?/il.co.bdo.www://http   

  
  עדכוני תאגידים וניירות ערך .5

   מקצועית לתובענה ייצוגית העוסקת בסוגיות מתחומים מקצועייםיש לצרף חוות דעת  .א
, בית המשפט המחוזי, 16.06.2011, מ"פריזמה קופות גמל בע'  אסתר שליט נ7078-06-09) מרכז(תצ [

   ]השופטת אסתר שטמר' כב
  

ת גמל בית המשפט המחוזי דן לאחרונה בבקשה לאישור תובענה ייצוגית שעניינה הפסדים אשר נגרמו בקופו
  .בשל רשלנות לכאורה בניהולה

  
מבקשת לא ביססה את תביעתה על חוות דעת מקצועית בתחום שוק הואיל והבית המשפט דחה את הבקשה 

אך , המבקשת אמנם הציגה דוגמאות רבות ונתונים כלכליים.  הוכחת טענות המבקשתשם הנדרשת ל, ההון
יה לקבל תמונה מקצועית ורחבה ולבחון את על מנת שניתן יה, לא תמכה אותם בחוות דעת מקצועית

ונדרשת כי ההבנה בתחום שוק ההון אינה נחלת הכלל , בית המשפט קבע.  השיקולים אשר בבסיס העניין
  .נה מעמיקה לשם הכרעה בסוגיות מתחומים מקצועייםהב

  
ש ראוי והוגן כי התובענה הייצוגית הינה כלי בעל חשיבות עצומה ויש לעשות שימו, עוד קובע בית המשפט

הגשת בקשה לאישור תובענה ייצוגית כשלעצמה עלולה להסב נזקים לצד שכנגד ולכן יש להחמיר .  בעוצמתה
ראוי והוגן ועל ביסוס מקצועי , שיקפידו להגיש תובענות ראויות ויקפידו על ליווי מקצועי, עם המבקשים

  .לטענותיהם
  
  
  
  
  



  רה ציבורית  אינם נושאים באחריות לתוכנםחות חב"הכנת דושהשתתפו בפעילים משניים   .ב
]Janus Capital Group, Inc., v. First Derivative Traders, No. 09-525 (U.S. June 13, 2011[(   

  
ניתן לאחרונה על ידי בית המשפט העליון של ארצות הברית נקבע כי פעילים משניים אשר ר שאבפסק דין 

אינם נושאים באחריות לנזק בשל פרטים מטעים שהתגלו , ציבוריתחות של חברה "מכינים או מפרסמים דו
  . בהם

  
 Janus, כנגדה וכנגד חברה בת שלה") Janus Capital Group ("JCGהגישו בעלי מניות בחברת ר שאבתביעה 

Capital Management ("JCM(" , נטען כי קרן הנאמנותJanus Investment Fund , אשר נוהלה על ידיJCM ,
  . תשקיף אשר כלל פרטים מטעים ביחס לאסטרטגיות ההשקעה שלהפרסמה 

כמו כן ציינו התובעים כי משנודע שקרן הנאמנות נוקטת באסטרטגיות השקעה שונות מאלו עליהן הוצהר 
.   לרדתJCGוכפועל יוצא החלו שערי מניותיה של , החלו המשקיעים במשיכת כספיהם ממנה, בתשקיף מטעמה

  . נושאות באחריות משנית לנזק שנגרם עקב הכללת הפרטים המטעים בתשקיףJCG - ו  JCMכי, על כן נטען
  

 Janusבקובעו כי מי שפירסם תשקיף אשר כלל פרטים מטעים הייתה , בית המשפט דחה את טענות התובעים
Investment Fund  . עוד נקבע כיJCM ,ומשכך אין לראות בה , סייעה בהכנת התשקיף של קרן הנאמנות

  .  ית לנזק בשל הפרטים המטעים בתשקיףכאחרא
  

, אנו סבורים כי לפסק דין זה עשויה להיות השלכה מהותית על חברות ישראליות הנסחרות בארצות הברית
מאחר וסטנדרט הבחינה עשוי להיקלט בבתי המשפט , אולם גם על חברות ציבוריות ישראליות אחרות

  .בישראל
  

  משפט מסחרי וזכויות יוצריםעדכוני  .6
 עקרון החוקיות אוסר על רשות להכנס להסכם לא חוקי והסכם כזה בטל  .א

, בית המשפט העליון בירושלים, ארי-ראש עיריית יבנה מר צבי גוב' מ נ" דירות יוקרה בע7368/06א "ע [
  ]חיות' א, ובראן'ג' ס, יה'פרוקצ' א: השופטים' כב, 27.06.2011

  
סכים היזם לשלם היטל השבחה למרות שלא חלה עליו חבות בו ה, רשות מקומית התקשרה בהסכם עם יזם

בית . למרות שהחוק אינו מתיר מתן פטור מסוג זה, כזו על פי הדין ובה בעת קיבל פטור חלקי מהיטלי פיתוח
  . כי הסכם מסוג זה הינו בלתי חוקי ועומד בסתירה לעקרונות יסוד במשפט הציבורי, המשפט העליו ןקבע

  
כי הסכמים מסוג זה , כשהוא קובע, ביקר את התנהלות הרשויות המקומיות בישראלבית המשפט העליון 

  .אף שניתן היה לצפות כי הרשויות תקיימנה את כללי הדין והמינהל התקין, נפוצים ברשויות המקומיות
  

   .כי עקרון חוקיות המינהל הוא עקרון מהותי הנועד למנוע פגיעה בזכות יסוד של הפרט, בית המשפט הדגיש
שכן גורמי העיריה ניצלו , הגינות בולט-כי מעשה הרשות היה נגוע גם באי, במקרה זה אף קבע בית המשפט

כי , בית המשפט העליון קבע.  באופן בלתי הוגן את הלחץ בו היה נתון היזם כדי להגיע איתו להסכמות אלה
   .ההסכם בלתי חוקי וסותר את עקרון שלטון החוק ועל כן ההסכם בטל

  
  ליצירת הבטחה מנהלית מחייבת נדרש כי תינתן על ידי הגורם המוסמך לכך  .ב

בית המשפט , 21.06.2011, מ"איי חברה לביטוח בע.די.ישיר איי'  עיריית פתח תקווה נ5666/09עעמ [
אליעזר , )נשיאה(דורית בייניש : השופטים' כב, העליון בשבתו כבית משפט לערעורים בעניינים מנהליים

  )]בדימוס(יה 'ואיילה פרוקצ) גן הנשיאהס(ריבלין 
  

בית המשפט העליון דן לאחרונה בערעורה של עיריית פתח תקווה על פסיקת בית המשפט לעניינים מנהליים 
אשר קבע כי עליה לכבד התחייבות אשר נתנה למתן הנחה בדמי הארנונה במסגרת מכתבים , יפו-בתל אביב

  .  הששלח מנהל אגף השומה והארנונה בעיריי
  

חסרו חתימותיהם של ראש ,  ההתחייבות לא עמדה בדרישה הצורנית בחוקכי, קבעבית המשפט העליון 
שר האוצר ומועצת העירייה , העירייה וגזבר העירייה על המכתבים ולא ניתנו אישוריהם של שר הפנים

לפיו ההבטחה ניתנה לא נוצרה הבטחה מינהלית מחייבת בהעדר התקיימות התנאי , לפיכך. להתחייבויות אלו
  .  על ידי הגורם המוסמך לכך

  
או , )בטלות-אשר אינו חוקי ודינו(השופטים אמנם נחלקו בדעתם האם ההתחייבות עלתה כדי חוזה של ממש 

אולם התוצאה אליה הגיעו היא , אין מדובר כלל בחוזה כי אם בהבטחה מינהלית לא מחייבת לכל היותר, שמא
  .ירייה וכי העירייה איננה מחויבת להעניק הנחות בתשלומי הארנונה למשיבהיש לקבל את עתירת הע: אחת



  לא בנקל יחיל בית המשפט את דוקטרינת ההפרה התורמת בזכויות יוצרים   .ג
בית , 20.6.2011, מ"בית שוקן להוצאת ספרים בע'  האוניברסיטה העברית בירושלים נ5977/07א "ע[

  ]ובראן ויורם דנציגר'השופטים סלים ג'  לנשיאה אליעזר ריבלין וכבהמשנה' כב, המשפט העליון בירושלים
  

,  בשאלה האם ניתן להטיל אחריות על גוף שהפרת זכויות יוצרים נעשתה בתוך שטחובית המשפט העליון דן
הפרת זכויות יוצרים אשר התרחשה בתוך קמפוס ,  במקרה זה–אף אם לא ידע במפורש על ההפרה 

  .אך לא על ידי האוניברסיטה עצמה אלא על ידי סטודנטים,  בירושליםהאוניברסיטה העברית
  

כי אמנם נכון להכיר בהפרה התורמת כדי לתגמל את היוצר על המאמץ שהשקיע , קבעבית המשפט העליון 
יש לבצע אולם , להפרה" מפרי ביניים"ובעיקר כדי למנוע התחמקות של , ביצירה וכדי לאפשר לו הגנה נאותה

 לא מתקיימים כל היסודות הדרושים להחלת הדוקטרינה משום זהבמקרה . ם ובזהירותבצמצוזאת 
מה גם שאין ביכולתה לפקח , שהאוניברסיטה לא ידעה באופן ממשי וקונקרטי על ביצוע ההפרה בשעריה

    .ולשלוט על כל פעולה מפרה בתחומיה
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דין וחשבון>חדשות>עמוד הבית

 דין וחשבון

אך דחה עתירה נגדה, ש המחוזי ביקר התנהלות וועדת המכרזים"ביהמ
מערכת אקונומיסט

1/07/2011
, באמצעות עורך דין שאול ציוני, חברת השמירה עתרה

אשר יוצגה , כנגד תוצאות מכרז אבטחה של רשות הדואר
כשהיא טוענת כי ההצעה , ד אייל בליזובסקי"על ידי עו

תכסיסנית ופוגעת בזכויות , הזוכה הינה הצעה גירעונית
עובדים ומעלה טענות רבות כנגד התנהלות ועדת 

חברת השמירה תקפה גם את הצעתה של . המכרזים
מודיעין אזרחי בטענה כי זו לא צרפה מסמכים מהותיים 
 .שנדרשה לצרף וכי תנאי המכרז לא מאפשרים זכייתה

  
בית המשפט ביקר את התנהלות חברת הדואר וועדת 

כי אין הוא מתערב , אך למרות זאת קבע, המכרזים
בית   .אשר יוצגה על ידי עורך דין יוסי חכם, המאשרת זכייתה של שחף, בקביעתה של ועדת המכרזים

 .מן'אשר יוצגה על ידי עורך הדין שלומי תורג, המשפט דחה את כל הטענות כנגד מודיעין אזרחי
  

מחויבת להתייחס בחשדנות   כי ועדת המכרזים, בהחלטה ארוכה ומנומקת קבע השופט יורם נועם
,או הנושאת חשש כי המציע לא יוכל לעמוד בהתחייבויותיו, להצעה הנמוכה באופן בלתי סביר מהאומדן

ככל שהמציע שהצעתו נחזית לכאורה לגרעונית , או שלא יספק את השירותים באיכות הנדרשת ואולם
וכי ההצעה נשענת על אדנים , כי המחיר שהציע סביר ואפשרי, מניח את דעתה של ועדת המכרזים

  .ואף ניתן להכריז עליה כזוכה במכרז, הרי שאין מקום להורות על פסילת ההצעה –כלכליים מבוססים 
  
כי איתנותו הפיננסית תאפשר לו ; כי ההצעה חוקית וממשית, בית המשפט הוסיף כי אם המציע יוכיח 

צבירת , חדירה לשוק –כגון , וכי הצעתו נושאת תועלות אחרות עבורו; לעמוד בהתחייבויותיו שבהצעה
יכול שתאושר אפילו הצעה שלא משיאה כל רווח , ניסיון ומוניטין או רצון להרחיב את תחומי העיסוק

  .כספי למציע
  

 לחץ כאן-ן בארץ"כל מכללות הנדל? ן"מחפש קורס נדל
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אין לראות במידעון משום . בלבדונועדו להפניית תשומת לב , סוגיות המס הנזכרות במידעון מובאות באופן כללי ותמציתי

 .תחליף לחוות דעת ואין להסתמך על תוכנו ללא קבלת ייעוץ ספציפי

- 1 - 

 2011 ביוני 27

 111' גיליון מס –מידעון אשכול המסים 

,קוראים נכבדים  

 :להלן המפורטים לנושאים התייחסות כלולה 110 במידעון

שמחזור מ בידי נותן שירותים "החבות במעמועד : לחוק מס ערך מוסף 11תיקון  – 1חוזר 

 על בסיס מזומןייקבע ₪ מיליון  11עסקאותיו עד 

 .מועד חיוב המס יחול בעת קבלת התשלום ועל הסכום שנתקבל ,ככלל, קבע כינ תיקוןב

 הודעת רשות המיסים בנוגע לנקודות זיכוי לתושב חוזר  – 2חוזר 

למעמדו " תושב חוזר"מעמדו של לפקודה שהשווה את  35ליישום תיקון סעיף והנחיות רשות המיסים פרסמה הבהרות 

 .לעניין נקודות הזיכוי" עולה"של 

 "איגוד מקרקעין"הגדרת : 1111514' החלטת מיסוי מקרקעין מס – 3חוזר 

יש  ,"איגוד מקרקעין"כ ן מניב"נדלבחברה המחזיקה בבדיקת סיווגה של נקבע כי  4253/11' החלטת מיסוי מקרקעין מסב

 . להביא בחשבון את שווייה של פעילות עסקית אף שאינה מופיעה במאזן

 רשות המיסים הודיעה כי לא יחול שיעור מס מופחת על מענק בגין שינוי מבני – 1הודעה 

 של מס בשיעור החייב הוני כפיצוי יסווגו החברה הפרטת בעקבות ן"בז עובדיל פיצויים כי פסקנ חיים ניסים בפרשת

 יסווגלפיה מענק בגין שינוי מבני , עמדתההמיסים כי  רשותהודיעה  ד"פסהבעקבות  .(106 מידעוןלהרחבה ראו )  20%

 .הנוקטים בגישה אחרתלא יאושרו הסכמי שומה משכך . העליון ש"ביהמעד להכרעת  ,נותרת בעינה, הכנסת עבודהכ

  מכרז תחרותי חדש לקליטת עובדים נוספים בעסקים בישראל – 2הודעה 

 "(מסלול תעסוקה)"ת פרסם לאחרונה מכרז תחרותי חדש לקליטת עובדים נוספים בעסקים בישראל "משרד התמ

את הבקשות . ממגזרים ששיעור השתתפותם בתעסוקה נמוךעובדים ומיועד לקליטת עובדים באזורי עדיפות לאומית ה

אחרון במכרז הבקשות ואת טת אנשים עם מוגבלויות פורסם מכרז לקלי, בנוסף .0.0.5111יום לבמכרז יש להגיש עד 

 .28.7.2011יש להגיש עד ליום זה 

אזור להרחבת או העתקת מפעלים ממרכז הארץ לאזורי פריפריה רחוקה ו, הקמתב סיועמטרת מסלול התעסוקה הינה 

, או בישובי חרדים) הקריטריון המרכזי הוא היקף העסקת העובדים באזורי הפריפריה ,מסלול זהב. שדרות ועוטף עזה

מפעלים תעשייתיים וענפי שירותים שונים  הינםהגופים הזכאים לתמיכה . דרישה לייצואולא קיימת , (או ישובי מיעוטים/ו

של  ים החדשים שנקלטו בעסק לתקופההעובד העסקתהסיוע ניתן בדרך של השתתפות בעלות  .מכרזהצעת הב כמפורט

כי מפעל , נציין. בגודל העסק ובמסלול הרלוונטי ,כתלות במיקום האתר 35%- ל 10%נע בין  ושיעורו, חודשים 30

  .במסלול המענקים אינו זכאי לקבל הטבות במסגרת מסלול התעסוקה בגין אותה תוספת עובדים
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 שמחזורמ בידי נותן שירותים "החבות במעמועד : לחוק מס ערך מוסף 11תיקון  – 1חוזר 

 על בסיס מזומן₪ מיליון  11עד  עסקאותיו

ם לפיו עצמאיים ונותני ימטרתו של התיקון לתקן את המצב הקי. מ"לחוק מע 41' פורסם תיקון מס 25.6.2011ביום 

מ זמן לא מבוטל לפני קבלת "לדווח על ההכנסה ולשלם את המס לרשויות מע, שירותים נדרשים להנפיק חשבוניות מס

 . אם בכלל, התשלום מהלקוח

יחול החיוב במס עם קבלת התמורה ועל , לחוק באופן שבעסקאות של מתן שירות 24סגרתו התיקון הוחלף סעיף במ

אף אם התמורה , נתינת השירותעם חל במס חוק זה מהווה שינוי מהותי ביחד לדין הקודם לפיו החיוב . הסכום שנתקבל

 .טרם נתקבלה

כי בשירות שניתן על ידי עוסק , לחוק( א1)29בסעיף , שירותים נקבעכחריג לכלל החבות במס על בסיס מזומן במתן 

א להוראות ניהול "בשנה וחלה עליו החובה לנהל פנקסי חשבונות לפי תוספת י₪ מיליון  15שמחזור עסקאותיו עולה על 

חול החיוב על כל י, בחלקים ,כאמור, ניתן השירות. יחול החיוב במס עם נתינת השירות, (נותני שירותים אחרים)פנקסים 

יחול החיוב לגבי כל סכום ששולם על , באשר לשירות שנתינתו מתמשכת ושלא ניתן להפריד בין חלקיו. חלק שניתן

 .לפי המוקדם, בעת תשלומו או עם גמר מתן השירות, חשבון התמורה

, 2010 – 2009ם לשני ממשיך ומשלים תיקון זה את הוראת השעה, בכך. 1.1.2011תחולתו של התיקון הינה ביום 

ולפיה עסקאותיהם של עוסקים שמחזור עסקאותיהם , 1975-ו"התשל, לתקנות מס ערך מוסף 7שנקבעה בעבר בתקנה 

, א להוראות ניהול פנקסים"בשנה וחלה עליהם החובה לנהל פנקסי חשבונות לפי תוספת י₪ מיליון  15אינו עולה על 

 .יחויבו במס עם קבלת התמורה ועל הסכום שנתקבל
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 נקודות זיכוי לתושב חוזר הודעת רשות המיסים בנוגע ל – 2חוזר 

' מס)פקודת מס הכנסה במסגרת תיקון  35בנוגע לתיקון סעיף והנחיות פרסמה רשות המיסים הבהרות  2.6.2011ביום 

בעקבות החלטת ממשלה להגביר ולעודד את חזרתם של תושבים חוזרים כי התיקון בא , נזכיר .(התיקון –להלן ( )181

כי בהגדרת  וקובעלעניין נקודות הזיכוי ב" עולה"למעמדו של " תושב חוזר"השווה את מעמדו של התיקון . לישראל

הינו יחיד ששב  "תושב חוזר", לעניין זה". תושב חוזר"ייכלל גם  ,לפקודה 35בסעיף לעניין הזכאות לנקודות זיכוי , "עולה"

לאחר שהיה תושב חוץ במשך שש שנים , 30.9.2012 ליום ועד 16.5.2010בתקופה שמיום והיה לתושב ישראל 

ולפיה שהה מחוץ לישראל שש שנים ( התעודה –להלן )מי שבידו תעודת תושב חוזר מהמשרד לקליטת עלייה . רצופות

 . ואילך 2011תחולת התיקון הינה משנת  .שנים רצופות 6לפחות ייחשב כמי שהיה תושב חוץ במשך 

 :וההנחיות להלן עיקרי ההבהרות

הזכאות תיעשה על פי הקריטריונים המשמשים את משרד הקליטה : קביעת הזכאות בהיעדר תעודה או החלטת מיסוי

לא שהה היחיד , השנים טרם החזרה לישראל 6במהלך ( 1): שלהלן"( מרכז החיים"ולא על פי מבחן )להנפקת התעודה 

עד למועד חזרתו , חודשים 12תקופות בנות  6שנות מס אלא  6-אין המדובר ב, לעניין זה. ימים בכל שנה 120-יותר מ

 .י מדינת ישראל וגופים נוספים"ם עהשני 6בת זוגו לא היו מועסקים במהלך /ה או בן/היחיד (5). של היחיד ארצה

שכן זו נקבעת על פי , כי בעמידה בתנאי הזכאות לנקודות זיכוי אין כדי לקבוע את תושבותו של היחיד לצורכי מס, הובהר

 ."מרכז החיים"מבחן 

 ההגעה ממועדתחל תקופת זכאותו  ,ואילך 2011שמועד הגעתו חל משנת  תושב חוזר :זיכויהנקודות תקופת הזכאות ו

ועד  16.5.2010בין מועד ההגעה חל במקרה בו . וחצי שנים 3לתקופה של  ,לפי המאוחר, 1.1.2011לישראל או מיום 

 תקופת הזכאותאיננה מקצרת את  דחייה זו. ולא ממועד ההגעה 2011החל משנת תחל תקופת הזכאות  31.12.2010

 . וחצי שנים 3על  שתעמוד גם במקרה זה

 :באופן הבא, באופן מדורג, נקודות הזיכוי יינתנו בתקופת הזכאות

 1/4  (.₪ 627 – 2011שווי ההטבה נכון לשנת המס )החודשים הראשונים  18נקודת זיכוי חודשית במהלך 

 1/6  (.₪ 418 – 2011שווי ההטבה נכון לשנת המס )החודשים הבאים  12נקודת זיכוי חודשית במהלך 

 1/12  (.₪ 209 – 2011שווי ההטבה נכון לשנת המס )החודשים הבאים  12נקודת זיכוי חודשית במהלך 

. יחולו גם על תושב חוזר, ולתקנות מכוחו 35בהתאם לסעיף הסדרים שונים החלים על עולה : השהיית תקופת הזכאות

ועקב שירות צבאי סדיר או , לפקודה( ג)35ל לפי סעיף "ניתן להשהות את תקופת הזכאות עקב שהייה בחו, למשל, כך

 .1977-ח"התשל, (זיכוי לעולים במקרים מיוחדים)הכנסה לימודים במוסד לימודי על תיכוני לפי כללי מס 

 – מסלול מעביד (1): קיימים שני מסלולים: ח שנתי"ליחיד שאינו חייב או בוחר להגיש דו מסלולי ניצול נקודות הזיכוי

. יציג העובד את התעודה ונקודות הזיכוי יובאו בחשבון במסגרת חישוב המס במשכורתו, במקרה בו קיים מעביד יחיד

במקרה בו המבקש הינו  – מסלול תיאום מס (5). כאמור, תקופת הזכאותבמסלול זה לא יוכל המעביד להשהות את 
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ביצוע שירות אי )טעם שאינו רלוונטי לבדיקת הזכאות או שאינו זכאי לקבלת תעודה מ, שני מעבידים" מועסק ע, עצמאי

בצירוף התעודה , יש לפנות למשרד השומה בבקשה לביצוע תיאום מס המביא בחשבון את נקודות הזיכוי, (למשל, צבאי

ייתכן והמבקש יידרש להמציא , היה ותוגש הצהרה(. 1507טופס )או הצהרה על זכאות לנקודות זיכוי לתושב חוזר 

 .מאמתים את העובדות המפורטות בהמסמכים ה

במקרה זה יש להצהיר בשומה העצמית או בבקשה : ח שנתי"ליחיד שחייב או בוחר להגיש דו מסלולי ניצול נקודות הזיכוי

 (.1507טופס )ולצרף תעודה או הצהרה על זכאות לנקודות זיכוי לתושב חוזר , להחזר מס על הזכאות לנקודות הזיכוי

 

 "איגוד מקרקעין"הגדרת : 1111514' החלטת מיסוי מקרקעין מס – 3חוזר 

שבה קיבלה רשות המיסים את העמדה לפיה נכסים  4253/11' פורסמה החלטת מיסוי מקרקעין מס 14.6.2011ביום 

במסגרת ". איגוד מקרקעין"מוציא אותה מגדר , משווי כלל נכסי החברה 10%שאינם מקרקעין בשווי העולה על  עסקיים

 (. מוניטין עסקי)נלקח בחשבון גם שוויים של נכסים בלתי מוחשיים  זו

. שיפוצים ואלומיניום, עבודות בנייה: כגון, במסגרת החלטה זו נדון עניינה של חברה העוסקת במגוון פרויקטים קבלניים

התקשרות עם קבלני , ובכלל זה בדיקת כדאיות הפרויקט, החברה אחראית על ניהול הפרויקטים מתחילתם ועד לסופם

אך , קטים נעשה על ידי אנשי מקצוע מהתחום הפיננסי וההנדסיניהול הפרוי. ופיקוח על ביצוע הפרויקט, משנה וספקים

אין החברה , בשל כך. ואלה מבצעים את הפרויקט בעזרת ציוד בבעלותם, ביצוע העבודה נעשה על ידי קבלני משנה

 . ובהתאם במאזן החברה אין נכסים ממשיים הקשורים לפעילות זו, נזקקת לציוד מוחשי לשם ביצוע פעילותה הקבלנית

, בין היתר. ן ושירותי ניהול"ייעוץ בתחום החשמל והנדל –פועלת החברה בתחומים נוספים , צד פעילותה הקבלניתל

אחראית על שיכונו וגביית הארנונה עבור , מתפעלת ומתחזקת אותו, מנהלת החברה את רוב שטחיו של פארק תעשייה

נכס מקרקעין זה מוצג . יא מפיקה הכנסות שכירותובגינו ה, כמחצית מפארק התעשייה נמצא בבעלות החברה. העירייה

 .₪מיליון  21-קעה ושוויו מוערך בן להש"במאזן החברה כנדל

הייעוץ , (בנייה והחלפת אלומיניום, שיפוצים)שווי כלל פעילויות החברה בתחום הפרויקטים , על פי הערכת רשות המיסים

 . ₪מיליון  4.6-כ, לכל הפחות, והניהול הינו

עולה על  (כולל המקרקעין) ביחס לשווי כלל נכסיה ,כאמור לעיל, של החברההעסקית כי מאחר ושווי הפעילות , נקבע

 .כהגדרתו בחוק מיסוי מקרקעין" איגוד מקרקעין"החברה איננה בגדר , 10%

 


